В Красноярске осуждены 5 человек за совершение убийства и двух покушений на убийство



Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Красноярскому краю доказательства суд счел достаточными для вынесения приговора пятерым жителям города Железногорска. В зависимости от роли каждого они признаны в совершении тяжких и особо тяжких преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «з» ч. 2 ст. 105 (покушение на убийство), ч.1 ст.222 (незаконное хранение оружия), п. «з» ч. 2 ст. 105 (убийство по найму).

Следствием и судом установлено, что в начале 2010 года коммерческий директор ООО «Сибирская транспортная компания» решил убить своего знакомого - учредителя этой же компании. На фоне совместного ведения бизнеса между мужчинами регулярно возникали конфликты. Для исполнения задуманного 48-летний злоумышленник обратился к своему бывшему подельнику по другому преступлению, за совершение которого они ранее вместе отбывали срок. 38-летний житель Железногорска взялся найти исполнителя убийства среди своих знакомых. За 5 миллионов рублей преступление

согласился совершить ранее судимый 44-летний железногорец. Но на самом деле он не хотел быть исполнителем убийства, а потому привлек в качестве соучастника своего тоже ранее судимого двоюродного брата.

Получив задаток 2,5 миллиона рублей, злоумышленники в декабре 2010 года подкараулили потерпевшего возле подъезда дома в Красноярке, где он проживал, и выстрелили в него из пистолета, причинив тем самым сквозное проникающее пулевое огнестрельное ранение брюшной полости. После этого преступники пытались еще раз выстрелить в мужчину, однако пистолет заклинило, таким образом, по независящим от них обстоятельствам преступный умысел не был доведен до конца.

Спустя почти год после неудачного покушения житель Железногорска все же решил довести заказанное ему убийство до конца. На этот раз он привлек в качестве соучастника - исполнителя близкого знакомого. В январе 2012 года мужчины вновь следили за потерпевшим возле подъезда его дома в Красноярске, где он припарковал свой автомобиль. Вечером из подъезда вышел мужчина и направился к автомобилю «жертвы» для того, чтобы прогреть двигатель. Исполнитель убийства дважды выстрелил в этого мужчину, от полученных травм он скончался. Но как оказалось, убит был не тот человек: погибший являлся близким другом семьи бизнесмена - в темноте преступники обознались.

Кроме того, в сентябре 2013 года двое злоумышленников (подельников по последнему преступлению) решили убить еще одного человека: преступники испытывали личную неприязнь к ранее судимому жителю Железногорска, который, по их мнению, несправедливо пользовался уважением в городе. Исполнитель убийства был тот же, что и в январе 2012 года, подельник обеспечил его оружием и указал адрес проживания «жертвы». 24 сентября 2013 года преступник ждал потерпевшего во дворе его дома. После того как последний вышел из подъезда подсудимый выстрелил в него, причинив мужчине огнестрельное пулевое ранение поясничной области. При попытке совершить еще один выстрел, пистолет заклинило, в связи с чем, преступный умысел на убийство не был доведен до конца.

После совершенного последнего покушения злоумышленников задержали, у них был изъят пистолет. После его экспертизы было установлено, что из этого же пистолета стреляли еще в двух человек.

Приговором Красноярского краевого суда подсудимым назначено наказание в зависимости от роли каждого в совершении преступлений: заказчику первого убийства - 16 лет лишения свободы в исправительной колонии особого режима, исполнителю убийства и покушения на убийства - 22 года лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, исполнителю первого покушения на убийство - 8 лет лишения свободы в исправительной колонии строго режима. Приговор в законную силу не вступил.

Еще двое преступников заключили досудебные соглашения о сотрудничестве, поэтому уголовные дела по ним были выделены в отдельное производство. Приговором Октябрьского районного суда подельнику, который искал исполнителя для совершения заказного убийства, назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, а соучастнику всех трех преступлений - 17 лет лишения свободы в исправительной колонии особого режима.

27 Mapma 2015

Адрес страницы: https://krk.sledcom.ru/news/item/908794